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a) Sanitetska služba u NOR-u - Iskustva 

Četvrta knjiga edicije »Sanitetska služba u narodnooslobodilačkom ratu Jugoslavije 1941 
- 1945 godine« u sažetom obliku čini uopštavanje najhitnijih iskustava iz osnovnih 
delatnosti sanitetske službe u narodnooslobodilačkoj vojsci i partizanskim odredima 
Jugoslavije, odnosno u Jugoslovenskoj armiji. 
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Neka bogato iskustvo naših vojnih Ijekara 
stečeno u ovom ratu posluži ne samo za ratnu 
medicinu, nego u prvom redu za našu narodnu 
zdravstvenu službu... 

Maršal Jugoslavije 
Josip Broz Tito 



Predgovor 

Četvrta, poslednja knjiga edicije »Sanitetska služba u narodnooslobo-
dilačkom ratu Jugoslavije 1941-1945. godine« čini u sažetom obliku uopšta-
vanje najhitnijih iskustava iz osnovnih delatnosti sanitetske službe u Narod-
nooslobodilačkoj vojsci i partizanskim odredima Jugoslavije, odnosno u Ju-
goslovenskoj armiji. 

Prethodne tri knjige obrađuju nastanak, rad i razvoj sanitetske službe 
u oružanim snagama narodnooslobodilačkog pokreta po pojedinim teritori-
jalna, vojnim jedinicama i operacijama ili, pak, u užim vremenskim periodi-
ma. Ova knjiga, međutim, razmatra pojedine probleme i delatnosti rada sa-
nitetske službe i to u ukupnosti za celu Jugoslaviju i za ceo narodnooslobo-
dilački rat. Prema tome, takvim sadržajem ova knjiga pruža mogućnost sa-
gledavanja odgovarajućih ratnih iskustava iz sanitetske službe i ukazuje na 
pouke i poruke za sadašnjost i budućnost, držeći se one Napoleonove sen-
tence da »svakom propisu treba da prethodi iskustvo«. 

U ovoj knjizi koja se predstavlja javnosti obrađuje se evakuacija i le-
čenje ranjenika, preventivnomedicinska zaštita, sanitetsko snabdevanje, zašti-
ta ranjenika, obrazovanje sanitetskih kadrova i izdavačka delatnost sanitet-
ske službe u narodnooslobodilačkom ratu. Na kraju nalazi se više priloga o 
učešću lekara, farmaceuta, studenata medicine i farmacije - učesnika u NOR-
u, zatim brojčani i poimenični pregled lekara, farmaceuta, studenata medi-
cine i farmacije koji su izgubili živote u NOR-u, potom brojčani pregled po-
ginulih bolničarki u jedinicama NOV i POJ, prilog o partizanskim bolničar-
kama, spisak stranih lekara i drugog medicinskog osoblja koje je bilo u je-
dinicama NOV i POJ. Posebno je dat pregled teritorijalnih bolnica NOV i 
POJ od 1941. do 1945. godine i, na kraju, hronologija važnijih događaja sa-
nitetske službe u narodnooslobodilačkom ratu 1941-1945. godine, te rezimei 
na stranim jezicima za celokupnu ediciju. 

Redakcijski postupak u obradi ove knjige isti je kao i u prethodnim 
knjigama. 

I ovom prilikom se zahvaljujemo svima koji su dali doprinos u radu 
na ovoj knjizi. 

Redakcijski odbor 
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